# 北京、上海、广州、南京、成都、长沙、厦门全国地铁联动主题公益巡展活动 "健康中国 你我同行·关爱生命'救'在身边"广州专列海报展示













#### ● 医者故事

# 家乡出了位好医生

▲南华大学附属第一医院 张晶晶 崔俊成

自踏入医学殿堂的那一刻起,黎宇便深知肩上责任重大。他出生于农村,立志于要为基层医疗事业作出自己的一份贡献。在国家订单定向免费医学生政策的引领下,他毅然选择投身基层,成为较早一批签约基层的全科规范化培训住院医师。在南华大学附属第一医院(以下简称"南华附一医院")这片医学沃土上,他如饥似渴地汲取知识的养分,在临床实践中锤炼出精湛的技能,更重要的是,他学会了如何以患者为中心,用一颗温暖的心去感知每一份病痛,用一双灵巧的手去抚平每一处创伤。

### 时光在变 初心不变

结束在南华附一医院规范化培训的黎宇,带着满腔的热情和所学知识技能回到了家乡——涛圩镇中心卫生院。在那里,他将"全人照顾"的理念深植于心,致力于为患者提供全面、连续、协调的医疗服务。不仅在疾病诊疗上取得了显著成效,更在医疗技术上不断创新,勇于挑战基层医疗难题。脓肿切开术、异物取出术等一项项新技术的开展,不仅填补了基层医院的空白,更为当地居民带来了更加便捷和优质的医疗服务。

黎宇刚回卫生院不久,便接 诊一名 80 多岁的爷爷,他的右足在外院保守治疗 8 天后肿胀愈发明显,疼痛难忍,部分皮肤已呈现青紫色。在评估患者血糖正常以及足动脉搏动良好后,黎宇立即为患者进行彻底脓肿切开引流,经过数天抗感染治疗及细心换药,患者脓肿完全消退。爷爷连连感叹家乡出了一名好医生。

#### 心中有光 努力奔跑

黎宇的卓越表现赢得了广泛的赞誉和认可,先后被提拔为综合科住院部主任、院工会主席和门急诊主任、副院长,每一次角色的转换都是对他能力和责任的肯定。他不仅在技术上精益求精,更在管理和服务上不断创新,努力提升基层医疗机构的综合实力和服务水平。他倡导的"以患者为中心,以质量为核心"的服务理念深入人心,成为涛圩镇中心卫生院的一面旗帜。

在黎宇担任门急诊主任期 间,2023年6月~2024年6月医 院门诊患者数达 4.1 万人次,同 比增长 1.06 万人次。同时, 2023 年6月在县卫健局及县医共体的 领导下,创立了120涛圩卫生院 急救站,该急救站服务辐射附 近3个乡镇,累计服务转运患者 约 430 人次。他积极引领医疗服 务质量的提升和改善服务态度。 2022年, 医院被评为"老年友善 医院"和"平安医院"。2023年, 医院荣获"优质服务基层行"医 院称号。2023年12月16日,江 华瑶族自治县紧密型医共体涛圩 镇分院门诊部正式启用,服务辐





射周边8个村,将医疗服务送到百姓家门口,解决了群众就医的"最后一公里"问题,为近1.3万群众提供更便捷的医疗服务。

## 以初心为舵 以使命为帆

作为医生,黎宇始终坚守着 救死扶伤的初心;作为中共党员, 他更是以实际行动践行着共产党 员的使命与担当。在脱贫攻坚、 疫情防控、抗洪救灾等关键时刻, 他总是冲锋在前,用实际行动诠 释着医者仁心和党员本色。

黎宇感慨道,他的成长与成就离不开南华附一医院的精心培养,是在南华附一医院的学习经历使他深刻理解了全科医生在医疗体系中的独特价值和使命,使他坚定了扎根基层、服务人民健康的决心。

他深知,基层医疗是医疗体系的基石,是保障人民健康的第一道防线,因此,他始终将提升 基层医疗服务水平、满足群众健康需求作为自己的奋斗目标。

黎宇正是南华附一医院培养的众多优秀住院医师的缩影,他用实际行动展现了全科医生扎根基层、服务基层的坚定意志。展望未来,南华附一医院将继续秉承"团结、求实、创新、维康"的院训精神,深化住院医师规范化培训改革,不断优化培养体系,为基层输送更多像黎宇这样的"全人照顾"理念的践行者,为医疗卫生事业的均衡发展与全民健康水平的提升贡献力量。